

PPMG  
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

# “强拆群众菜园子”的根源性问题

11月28日,湖南省怀化市政协原主席印宇鹰搞形象工程、政绩工程的细节披露。本月,长期沉迷网络游戏、跑官买官、非法收受巨额财物的他,已被提起公诉。值得一提的是,他当县委书记时,曾强拆群众菜园子。

县委书记和群众的菜园子过不去?没有做不到,只有想不到。通报称,2013年至2021年,印宇鹰任通道县委书记期间,为树形象搞政绩,无视群众利益搞“一刀切”,强制拆除群众附属建筑和生活菜园,不顾县财政紧张等实际情况,“垒大户”“堆盆景”,刻意打造4条检查调研“经典路线”,损害群众利益。可见,时任通道县委书记的印宇鹰做出强拆群众菜园子的行为,并不是一时起意、偶然为之,而是政绩观、发展观扭曲的必然结果。换言之,在这

种意识的主导下,今天不强拆群众的菜园子,明天也会干出别的事。

根据多年前的报道,在其主政通道县期间,当地曾展开过“两违”专项整治行动。而为了创建省级文明县城,其也多次强调重点整治乱搭乱建现象,严控“两违”建筑。

不知道被其强拆的是不是违建,但既言“群众附属建筑和生活菜园”,其性质可以想见。群众附属建筑,一般指的是与主体建筑相配套,用于提升整体功能和服务水平的建筑设施,这样的建筑,通常具有合规性质,其间的生活菜园也就和业主的权利息息相关。对这样的建筑或

设施大动干戈、不留余地,显示出怎样的工作作风,也就不言而喻了。

退一步说,就算相关“群众附属建筑和生活菜园”属于违建,必须拆除,那也应该依法依规进行,绝不能蛮干、乱来一气。然而,印宇鹰推动的强拆,却只闻“喧哗”,不见“章法”,只见“一刀切”,不见“人性化”。时隔多年,人们再回望相关行为时,可以更真切地感受到此间的乱象绝非孤例,而是具有非偶然性。可以说,有什么样的“治理”意识,就有什么样的“治理”结果。令人遗憾的是,“印宇鹰为捞取政治资本,急功近利,自行其是”,不仅毁了

自己,更害了地方,坑了群众。这个教训不可谓不沉痛。

事实再次说明,一个干部能不能心系群众,为民办事,不能光看其说了什么,关键得看做了什么,还要关注所作所为的细节。无疑,一个把群众利益时时刻刻放心上的干部,是不可能不管不顾、利益熏心地“放大招”、和民意对着干的。

诚然,在大局和公共利益面前,干部要秉公办事、不留情面,就必须敢得罪人,顶得住压力,但这和一言不合就把群众的合法利益、正当诉求踩在脚下,有着天壤之别。

印宇鹰终于为自己犯下的罪过付出沉重的代价,这个事实也再次发出启示,“能吏”难得,但私心作祟、欲望膨胀的“能吏”不可不防。

现代快报/现代+首席评论员 戴之深

## “快快评” “奥利花”侵权“奥利奥”? 小微企业太难了

近日,江苏扬州一家名叫“奥利花”的甜品店被指侵权知名饼干品牌“奥利奥”,引发争议。

店主从收到律师函到维权答辩跨度一年多,在最新收到的裁定书中,多项答辩均失败。虽然可以去北京起诉,据店主称除了需要大量时间和精力外,律师费等已花费近10万元,目前并无胜算把握,于是止于心里,“不想再折腾了”。

“奥利花”和奥利奥到底有几分相似?网友笑了,在留言中,点赞最

高的一条评论是“喊奥利给是不是也侵权?”

“奥利花”店主苦心经营小店十年,有一定的知识产权意识,在生意越来越好时注册了该商标。原则上,如果在同一种商品或者类似商品上使用了近似商标,只要没有导致混淆,则不构成商标侵权。在裁定书中,已提及“相关公众认为存在某种关联,进而对商品来源引起混淆和误认”。商标是否引发混淆,如何认定是个难题。目前有社交平台就此做

了投票,虽有92.6%的用户选择“不侵权”,但如果少数人觉得有混淆的可能性,就能让店主百口莫辩。因为从混淆原则来说,在判断是否构成混淆时,只需要具备混淆的可能性,不需要造成混淆的事实。

像“奥利花”这样的小微企业,如果继续死磕“奥利奥”这样的国际知名企业,有螳螂撼树之感。仅因来回折腾、路费、律师费等就能让店主顾此失彼、生意做不下去。而有专业法务支持的知名大公司,处理此类问题

则经验丰富、驾轻就熟。是孤勇出战还是认怂止损,选择后者事出无奈。

此类纠纷并非偶发,相关部门应引起重视。企业注册商标的主要目的是保护商誉维护权益,在注册商标时就应注意和被提醒避免侵权风险。尽量将有侵权风险的商标扼杀于“出生”之前,如果关于侵权的认定分歧较大,应有更详细条款补充说明,让知识产权权利人能够放心注册、安心创业。

现代快报/现代+评论员 茶白

### 速读

#### 中央军委委员、军委政治工作部上将主任苗华被停职检查

中央军委委员、军委政治工作部上将主任苗华,涉嫌严重违纪,经党中央研究,决定对苗华停职检查。 据央视新闻

#### 外交部:三名被美错误羁押中国公民平安回国

外交部发言人毛宁28日在例行记者会上表示,经过中国政府不懈努力,三名被美方错误羁押的中国公民平安回到祖国。这再次表明,任何时候中国都不会放弃自己的同胞,祖国永远是他们的坚强后盾。

毛宁强调,中方一贯坚决反对美方对中国公民出于政治目的进行打压迫害,将一如既往采取必要措施,坚定维护中国公民的正当合法权益。毛宁表示,这次还有一名在美潜逃多年的逃犯被遣返回国,说明天网恢恢,任何地方都不可能永远成为“避罪天堂”。中国政府将继续开展追逃追赃,有逃必追、一追到底。

另据消息,当日记者会上,就美国国务院网站日前将赴华旅行提醒由三级降为二级并采取消除关于“错误羁押”风险的标注,毛宁说,此举有利于两国人员正常往来,希望美方继续为促进两国人文交流创造更多便利。

据新华社

## 91种新药进国家医保,新版目录明年实施

从每片2.43元降至2.11元——在今年国家医保药品目录谈判中,难治性癫痫“救命药”氯巴占片在半小时之内就实现了药企与医保部门的“双向奔赴”,为需要长期服药的罕见病患者带来了福音。

11月28日,国家医保局发布新版国家医保药品目录,将于2025年1月1日起正式实施。目录新增91种药品,其中有卡度尼单抗注射液等26种肿瘤用药、利鲁唑口服混悬液等13种罕见病用药以及15种慢性病用药,药品总数增至3159种。

这是国家医保局成立以来,国家医保药品目录的第七次调整。叠加谈判降价和医保报销因素,预计2025年,新版目录实施将为患者减负超500亿元。

每一种新药进入医保,都意味着患者家庭少一分负担、多一分希望。此次医保药品目录调整有哪些新看点?

——用药保障再升级,结构更“优”了。

每天服药,是许多高胆固醇血症患者长期以来承受的压力。今年医保药品目录新增的药品,提供更

多用药便利:我国一款治疗血脂异常的创新药托莱西单抗注射液纳入医保,患者可以灵活选择2至6周注射一次。

每天扎一针,是许多糖尿病患者面临的烦恼。今年医保药品目录新增的药品中,一款治疗成人2型糖尿病的创新药,一周仅需注射一次。

医保药品目录调整,不仅关注罕见病等少数群体,也在不断解决常见慢性患者的用药之忧。

聚焦群众所需,医保药品目录有“加法”,也做“减法”。此次调整调出了43种临床已替代或临床价值不高、长期未生产供应的药品,让医保药品目录更合理。

专家强调,医保药品目录重在科学调整,不是简单的“价低者得”。

国家医保局医药管理司司长黄心宇表示,本次调整后,肿瘤、慢性病、罕见病、儿童用药等领域的保障水平进一步提升,在不显著增加基金支出的前提下,将更多填补目录保障短板或者提升疗效的品种纳入目录,实现“提质不提价”。

——创新药比例再提升,“救急药”更新了。

宫颈癌,女性最常见的恶性肿瘤之一。如何更好呵护“她”健康?

一款用于治疗复发或转移性宫颈癌的药品,6月下旬拿到国家药监局批件,又幸运地进入了新版医保药品目录。速度之快,让企业方谈判代表深感意外:“希望更多新药能够更快服务患者。”

此次医保药品目录调整中,创新药的谈判成功率超过了90%,较总体成功率高16个百分点。新增的91种药品中,90种为5年内新上市品种。其中,38种是“全球新”的创新药,无论比例还是绝对数量,都创历年新高。

如今,经过七轮调整,累计已有149种创新药纳入医保药品目录。国家医保局医保中心副主任王国栋表示,新药进入国家医保药品目录的速度不断加快,让参保群众能够及时享受医保改革及医药创新带来的红利。

更多创新药进医保的背后,是我国医药创新的蓬勃发展。2018年至2023年我国1类创新药获批上市数量整体上呈现上升趋势,2023年获批数量达35种,是2018年的4倍

## 商务部:坚决反对泛化国家安全概念、滥用出口管制

商务部新闻发言人何亚东28日表示,中方坚决反对泛化国家安全概念、滥用出口管制措施,对中国企业实施歧视性限制。若美方执意升级管制,中方将采取必要措施,坚决维护中国企业正当合法权益。

在当日举行的商务部例行新闻

发布会上,有记者问,据报道,近日美国商会向会员发电子邮件称,拜登政府最早将于本周公布新的对华出口限制。新规可能会将多达200家中国芯片公司列入贸易限制名单,禁止大多数美国供应商向这些公司发货。请问发言人对此有何评

论?何亚东作出上述回应。

何亚东说,这种做法严重破坏国际经贸秩序,扰乱全球供应链安全稳定,损害中美两国企业利益乃至全球半导体产业发展。中方希望美方尊重市场经济规律和公平竞争原则。

针对特朗普表示上任第一天起

将对从中国进口的商品加征10%的关税,何亚东在发布会上回应称,中方反对单边加征关税措施的立场是一贯的。美方应恪守世贸组织规则,与中方按照相互尊重、和平共处、合作共赢的原则,共同推动中美经贸关系稳定、可持续发展。 据新华社

版权

声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师